
Звіт завідувача кафедри української мови 

філологічного факультету 

кандидата філологічних наук, доцента Філона Миколи Івановича  

ректорові Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна про роботу 

кафедри в 2022/2023 навчальному році 

 

1. Робота з кадрами, навчальна робота 

1.1. Склад кафедри: загальна кількість науково-педагогічних працівників кафедри у 

2022/2023 навчальному році складає 16 осіб, із них: 

докторів наук, професорів — 1;  

кандидатів наук, доцентів — 11; 

старших викладачів без наукового ступеня — 4. 

1.2. З метою забезпечення якісного викладання фахових дисциплін на відділенні 

польської філології було взято на роботу молодого фахівця Кондратенко Маргариту 

Сергіївну. 

1.3. Проблеми кафедри: основною проблемою кадрового складу кафедри є 

забезпечення кафедри докторами наук зі спеціальності 10.02.01 – українська мова, а також 

підготовка викладачів, що мають науковий ступінь кандидата філологічних наук. 

Старший викладач Штефан А. П. продовжує роботу над виготовленням кандидатської 

дисертації. Доц. Сердега Р. Л. у вересні 2022 року вступив до докторантури. Над 

виготовленням докторських дисертацій працюють доц. Трифонов Р. А., доц. 

Літвінова І. М., доц. Бутко С. Г., доц. Дюкар К. В. Для створення сприятливих умов 

підготовки докторів наук планується відкриття докторантури при кафедрі або 

направлення викладачів в докторантуру при кафедрах інших вузів для завершення 

наукових робіт.  

За темою докторської дисертації доц. Філона М. І. опубліковано монографічне 

дослідження «Особистість Тараса Шевченка. Лінгвокультуний, художньомовний та 

літературно-профетичний виміри», 516 с. (затверджено до друку Вченою радою 

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна,  протокол № 5 від 

26 квітня 2021 року). Рекомендовано до друку збірник наукових праць доц. Філона М. І. 

«Мова. Тексти. Образи», 444 с. 

 

Навчальна робота. На 2022–2023 навчальний рік навантаження на кафедру 

становить 7542,71 години.  
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Викладацький склад кафедри забезпечує читання фахових курсів, а також 

спецкурсів з актуальних проблем української мови, а саме: «Українська мова 

(лексикологія, фонетика, морфеміка, словотвір, морфологія, синтаксис, стилістика), 

«Історія української мови», «Історія української літературної мови», «Мовне планування в 

Україні», «Польська мова», «Українська мова в медіа (соціологічний факультет)», «Теорія 

та практика перекладу», «Практична стилістика української мови», «Основи стилістики та 

культури  мови», «Синтаксис художнього  тексту», «Інноваційні технології навчання», 

«Старослов'янська мова», «Орфографічний практикум», «Інноваційні процеси в 

сучасному українському словотворенні», «Українська діалектологія», «Методика 

викладання української мови», «Лексична семантика й соціальні процеси» та інші. За 

звітний період було розроблено й упроваджено нові дисципліни для забезпечення 

викладання в межах спеціалізацій «Українська мова і література та англійська мова», 

«Українська мова і літературне редагування» – перший (бакалаврський) рівень, 

«Українська мова і література та українська мова як іноземна» - другий (магістерський) 

рівень: «Редакторський практикум», «Лінгвістична інноватика», «Лінгвокраїнознавча 

теорія слова», «Студія креативного письма», «Українське багатозначне слово в його 

мовленнєвій реалізації»,  

На кафедрі української мови працює науково-методичний семінар, в роботі якого 

беруть участь викладачі кафедри, аспіранти, студенти. 

З кожної дисципліни викладачі кафедри української мови розробили/удосконалили  

навчально-методичні комплекси, що містять робочі програми курсів, конспекти лекцій, 

плани семінарських або практичних занять, завдання для самостійної роботи студентів, 

питання до іспитів і заліків, тестові завдання, екзаменаційні білети, а також критерії 

оцінювання знань і вмінь студентів.  

Викладачі кафедри регулярно публікують навчально-методичні матеріали з 

відповідних дисциплін. Протягом звітного періоду застосовувались мультимедійні 

технології та інтерактивні засоби навчання. 

Кафедра української мови організувала та провела загальноуніверситетський етап 

ХІІІ Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені 

Тараса Шевченка (наказ № №1901-1/525 від 04.11.2022), на якому  

І місце посіли Комякова Оксана, Сегеда Тетяна (філологічний факультет, ІІІ курс), ІІ місце 

посів Хорунжий Андрій (філологічний факультет, ІІ курс), ІІІ місце посіли Козлов 

Кирило, Лузан Поліна (філологічний факультет, ІV курс). 

За звітний період кафедра української мови провела загальноуніверситетський етап 

ХХІІІ Міжнародного конкурсу знавців української мови імені П. Яцика (наказ №1901-
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1/620 від 19.11.2022). Переможцями цього етапу серед інших є студенти філологічного 

факультету, зокрема, І місце посіли Козлов Кирило (ІV курс), Комякова Оксана (ІІІ курс), 

Пономаренко Леся (ІІ курс), ІІ місце посіли Черкасова Анна (ІІІ курс), Сегеда Тетяна (ІІІ 

курс), Бондаренко Катерина (ІІІ курс) ІІІ місце посіли Лузан Поліна (ІV курс), Хорунжий 

Андрій (ІІ курс), Сопельникова Катерина (ІV курс). 

Викладачі кафедри протягом року брали участь у засіданнях Студентського 

наукового товариства філологічного факультету, презентуючи свої наукові, навчально-

методичні здобутки (доц. Літвінова І. М., доц. Бутко С. Г.). 

Викладачі кафедри доц. Бутко С. Г., доц. Губарева Г. А., доц. Гурова О. М., доц. 

Дюкар К. В., доц. Калашник Ю. І., доц. Літвінова І.М., доц. Хомік О. Є. розробили 

програму курсів із вивчення української мови за рівнями (початковий, середній, високий) 

для комерційної пропозиції слухачів Університетської мовної школи. 

 

2. Результати науково-інноваційної діяльності і роботи з комерціалізації 

результатів НДР 

Кафедра розробляє наукову тему «Аналіз системи рівнів української мови XVII – 

XXI століть». Результати наукової роботи співробітників кафедри за 2022/2023 

навчальний рік відображені в: 

• 21 статті (Калашник Ю. І., Губарева Г. А., Кохан Ю. І., Літвінова І. М., доц. 

Гурова О. М., доц. Бутко С. Г., доц. Сердега Р. Л. та інші), серед яких статті 

в закордонних виданнях і колективних монографіях, зокрема «Slavia 

Orientalis» (Польща), «Innovative pathway for the development of modern 

philological sciences in ukraine and eu countries» (Латвія), «Slavia Occidentalis» 

(Польща), «Path of Science» (Словаччина).  

• науковий доробок викладачів кафедри апробовано на понад 30 конференціях 

різних рівнів, у тому числі міжнародних закордонних (зокрема „Współczesna 

Glottodydaktyka Polonistyczna – Cele i Priorytety w Dobie Przemian”, Лодзький 

університет, Польща, 2122.04.2023 р., IV Międzynarodowa Konferencja 

Naukowa „Ukrainistyka: wczoraj, dziś, jutro...”, Університет імені Адама 

Міцкевича, Польща, 27–28.04.2023 р.). 

 

На кафедрі функціонує аспірантура за спеціальністю 035 «Філологія», 

спеціалізації 035.01 – «Українська мова і література», де навчається 3 аспіранти. 
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Члени кафедри доц. Літвінова І.М., доц. Філон М.І., доц. Бутко С.Г., доц. 

Гурова О. М., доц. Дюкар К. В., доц. Хомік О.Є, доц. Губарева Г.А., доц. Калашник Ю.І., 

доц. Трифонов Р.А. здійснюють керівництво науковою роботою студентів у наукових 

спецсемінарах, а також готують їх до участі у студентських наукових конференціях. 

Щороку в регіональних студентських наукових конференціях, які проводить 

філологічний факультет ХНУ імені В. Н. Каразіна, беруть участь студенти, підготовлені 

викладачами кафедри української мови. Переможцями та дипломантами Всеукраїнського 

конкурсу студентських наукових робіт стали студенти під керівництвом доц. Хомік О. Є. 

У 2022-2023 навчальному році кафедра української мови виступила 

співорганізатором двох студентських наукових конференцій – І Всеукраїнської 

(НЕ)класичної студентської наукової інтернет-конференції «Мовно-літературний 

коворкінг» (ХНУ імені В. Н. Каразіна, філологічний факультет, 22.11.2022 року) і 

ХV Регіональної студентської наукової конференції «Мова – література – ідеологія» (ХНУ 

імені В. Н. Каразіна, філологічний факультет, 07.04.2023 р.). 

Викладачі кафедри керували секціями на наукових конференціях: 

- проф. Нелюба А. М., Наукові читання, присвячені 85-ій річниці від дня народження 

професора Муромцевої Ольги Георгіївни, Харківський національний університет імені 

В. Н. Каразіна, Харківське історико-філологічне товариство, Харківський національний 

педагогічний університет імені Г. С. Сковороди, 16.02.2023 р.; 

- проф. Нелюба А. М., секція “Теорія терміна і мовна практика”, Всеукраїнська 

наукова конференція “Термінологія і сучасність”, Інститут української мови НАН 

України, 11.05.2023 р.; 

- доц. Губарева Г. А., доц. Калашник Ю. І., ІІ Міжнародна наукова конференція. 

«Ідеї Харківської філологічної школи в парадигмах сучасного гуманітарного знання: 

традиції і новаторство», ХНУ імені В. Н. Каразіна, філологічний факультет, 20.04.2023 р. 

- доц. Бутко С. Г., Конференція „Współczesna Glottodydaktyka Polonistyczna – Cele i 

Priorytety w Dobie Przemian”, Лодзький університет, Інститут польської філології та 

логопедії (Польща), 21–22.04.2023 р. 

 

Кафедра активізує роботу з комерціалізації результатів НДР, здійснення якої 

реалізується в таких напрямах:  

✓ пошук грантів для реалізації комерційних наукових проектів або наукових 

проектів, що фінансуються державними установами (вивчення мовної 

ситуації на Слобожанщині, аналіз впровадження української мови в 

науковій, діловій, професійно-виробничій сферах, в засобах масової 
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інформації; дослідження ціннісних складників свідомості жителів Харкова 

та області в аспекті їхніх мовних пріоритетів та лінгвокультурних 

уподобань);  

✓ підготовка монографій, підручників, посібників, словників, навчальної 

літератури для їх реалізації в комерційних видавничих проектах (видання 

літератури для книжкового ринку України); 

✓ вивчення можливостей використання науково-професійного потенціалу 

кафедри для участі викладачів у комерційних проектах, повʼязаних з 

перекладацькою діяльністю; 

✓ забезпечення різного роду курсів української мови, що здійснюються на 

комерційній (платній основі). 

3. Результати роботи із забезпечення якості освіти 

Кафедра розробила стандарти вищої освіти та освітні програми для студентів 

першого (бакалаврського) рівня спеціальності 035 «Філологія», спеціалізацій 035.01 

«Українська мова та література», 035.033 «Слов’янські мови та літератури (переклад 

включно), перша - польська», другого (магістерського) рівня спеціальності 035 

«Філологія», спеціалізацій 035.01 «Українська мова та література», третього (освітньо-

наукового) рівня спеціальності 035 «Філологія». 

Якість навчального процесу забезпечувалася: 

1) розробленням евристично значущих навчальних курсів (спеціальних курсів для 

бакалаврів та магістрів), що мають як прикладне, так і теоретичне значення; 

2) удосконаленням навчально-методичного забезпечення курсів української мови 

та спеціальних курсів; 

3) підготовкою та виданням навчально-методичної літератури; 

4) використанням сучасних технологій викладання навчальних курсів; 

5) використанням сучасних інформаційних технологій для ознайомлення студентів 

з науково-методичною базою навчальних дисциплін, структурою курсів, їх змістом та 

завданнями; 

6) проведенням відкритих лекцій та практичних занять; 

7) контролем успішності студентів. 

Удосконалення навчальних курсів та запровадження нових навчальних дисциплін. 

Викладачі кафедри розробили програми навчальних дисциплін та тематику 

спецкурсів для вільного вибору студентів, їхнє методичне забезпечення, навчально-

методичного комплексу дисциплін «Студія креативного письма» (доц. Бутко С.Г.), 

«Лінгвокраїнознавча теорія слова» (доц. Сердега Р. Л.), «Редакторський практикум» (доц. 
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Дюкар К. В.), «Орфографічний практикум і коректура тексту» (доц. Калашник Ю. І.), 

«Лінгвістична інноватика» (проф. Нелюба А. М.), «Герменевтичний аналіз художнього 

тексту» (доц. Філон М. І.), «Українські вербальні обереги в системі жанрів усної народної 

словесності» (доц. Хомік О. Є.).  

Оновлення форм і методик викладання. У навчальному процесі викладачі кафедри 

активно застосовують нові методики викладання спеціальних курсів та нормативних 

курсів за допомогою інтерактивних і мультимедійних технічних засобів (дошка Padlet, 

Learning Apps, Word Wall, Canva та ін.) 

Видання навчальної літератури: 

1. Практикум зі стилістики української мови (для студентів закладів вищої 

освіти) / укл. Галина Губарева, Оксана Гурова. Суми: Триторія, 2022. 86 с. 

(Рекомендовано до друку вченою радою філологічного факультету 

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна, протокол № 

13 від 24 червня 2022 року). 

2. Літвінова І. М. Українська мова : підруч. для 6 кл. закл. загал. серед. Освіти. 

Харків : Вид-во «Ранок», 2023. 288 с. 

3. Літвінова І.М.,  Тищенко З.Р. Українська мова. Тестові зошити. Підготовка 

до НМТ. Харків : Вид-во «Ранок». 2023. 128 с. 

Робота зі вступниками, профорієнтаційна активність. Кафедра проводить роботу 

з працевлаштування випускників: під час проходження педагогічної практики студенти 

знайомляться зі специфікою майбутньої спеціальності, й нерідко отримують можливість 

працевлаштуватися у місцях проходження практики. Кафедра підтримує постійний 

зв’язок з навчальними закладами та провідними видавництвами міста, працевлаштовує 

випускників кафедри в закладах, що потребують спеціалістів-філологів (Харківський 

інститут судової експертизи, Харківська міська рада тощо). 

18 квітня 2023 року в межах Тижня кар’єра кафедра української мови організувала 

зустріч студентів філологічного факультету з роботодавцями. Серед запрошених спікерів 

були Тетяна Положий, директорка Харківської загальноосвітньої школи № 70, учителька 

української мови і літератури, Юлія Янченко, заступниця директора з навчально-виховної 

роботи КЗ «Харківська гімназія № 6», учителька української мови і літератури, 

Олександра Озірна, заступниця директора з навчально-виховної роботи приватного 

закладу загальної середньої освіти «Харківський ліцей «МИР», учителька української 

мови і літератури, Ірина Міньковська, керівниця Освітнього центру для педагогів, батьків 

і дітей «Я І МОЯ ШКОЛА»,  Євгенія Ковкіна, завідувачка сектору мистецькознавчих і 

лінгвістичних експертиз Національного наукового центру «Інститут судових експертиз 
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імені заслуженого професора М. С. Бокаріуса», Ярослава Юдіна, провідна редакторка 

видавництва «Vivat», Ірина Ткаченко, редакторка видавництва «Ранок», Роман Трифонов, 

головний редактор видавництва «Жорж». 

На кафедрі активно ведеться профорієнтаційна робота під час проведення Дня 

відкритих дверей, а також зустрічей викладачів кафедри з учнями середніх шкіл та 

гімназій в районних центрах Харківської області. Профорієнтаційну роботу проводять 

викладачі кафедри доц. Губарева Г. А., доц. Калашник Ю. І., які беруть участь у роботі 

Малої академії наук (секція «Мовознавство»). 

Викладачі кафедри доц. Трифонов Р. А., доц. Літвінова І. М., доц. Бутко С. Г., доц. 

Кохан Ю. І. неодноразово давали інтерв’ю телевізійним каналам Харкова, висвітлюючи 

актуальні питання мовного життя України, інформували про підготовну спеціалістів-

філологів зі спеціальності 035 «Філологія», спеціалізації 035.01 «Українська мова і 

література» на філологічному факультеті університету. 

Контроль якості навчального процесу здійснювався шляхом проведення  

– самостійних та контрольних робіт; 

– колоквіумів; 

– ректорських та комплексних контрольних робіт у студентів рівнів підготовки 

«бакалавр», «спеціаліст», «магістр»; 

– відкритих лекцій. На кафедрі у 2022/2023 навчальному році було проведено 

відкриті заняття. Результати їх обговорення, зауваження та рекомендації 

відображені у журналі взаємовідвідувань. Протягом звітного періоду відкриті 

лекції провели доц. Бутко С. Г., доц. Гурова О. М., доц. Кохан Ю. І., доц. 

Сердега Р. Л., доц. Хомік О. Є., ст. викл. Вавришук С. В. та інші. 

Розміщення навчальної та методичної літератури в репозитарії університету. 

Навчальні дисципліни забезпечено електронними навчальними ресурсами (плани та 

програми, електронні версії підручників, навчальних посібників, монографії, лекційні 

презентації, матеріали для самостійної роботи студентів, завдання для самоконтролю, 

приклади екзаменаційних білетів тощо), наявними на кафедрі на електронних носіях і 

вибірково представленими на сайті філологічного факультету, а також на персональних 

сторінках викладачів. 

У 2022/2023 навчальному році було оновлено сторінку кафедри української мови 

на сайті філологічного факультету: розміщено інформацію про викладачів кафедри, 

навчально-методичні комплекси дисциплін, що викладаються викладачами кафедри 

(робочі та навчальні програми курсів, лекційні презентації, матеріали для самостійної 
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роботи студентів, списки рекомендованої літератури, приклади екзаменаційних білетів 

тощо). 

4. Міжнародне та міжвузівське співробітництво 

Міжнародне та міжвузівське співробітництво кафедри української мови за звітний 

період здійснювалось у таких формах: 

1) налагодження постійного дидактичного й наукового зв’язку з університетами 

Польщі для проведення стажування викладачів кафедри та проходження педагогічної 

практики студентами спеціалізації «польська мова» (Варшавський університет, Лодзький 

університет, Університет імені Адама Міцкевича в Познані, Університет Миколая 

Коперника в Торуні, Вроцлавський університет); 

2) Продовження реалізації науково-навчального «Польські чотири пори року в 

Харкові. Зустрічі з польською культурою, мовою та історією» у партнерстві з 

Університетом Миколая Коперника в Торуні, Польща, за рахунок фінансування польської 

Національної агенції академічних обмінів (NAWA). За звітний період у межах цього 

проєкту було підготовлено й опубліковано посібник з польської мови „Miasto i jego 

mieszkańcy”, створенийу співавторстві польських та українських студентів і викладачів (доц. 

Бутко С. Г. і ст. викл. Вавришук С. В.). Доц. Бутко С. Г. виступила співавтором і співредактором 

наукової монографії «Polsko-ukraińskie spotkania językowe, pod red. Sofii Butko i Małgorzaty 

Gębki-Wolak, Toruń, 2022».  

2) у січні 2023 року подано заявку на конкурс щодо академічної мобільності в 

межах програми Еразмус + до Університету Миколая Коперника в Торуні, Польща).  

3) Доц. Губарева Г. А. і доц. Калашник Ю. І. беруть участь у проєкті в межах 

програми Еразмус + PROJECT 2022 -1-ЕЕ01-KA220-HED-00008933 –eRead. Метою проєкту є 

створення трьох навчальних модулів (для бакалаврів-філологів із методики, для вчителів й усіх 

охочих), спрямованих на заохочення читання рідною мовою за допомогою цифрових технологій. 

3) участь викладачів кафедри у закордонних міжнародних конференціях;  

4) обмін науковою, науково-методичною та методичною літературою; 

Науковці кафедри української підтримують творчі контакти з ученими США, 

Німеччини, Польщі, Білорусі.  

5. Виховна робота, взаємодія зі студентським самоврядуванням та його 

органами. 

Виховна робота кафедри української мови та взаємодія зі студентським 

самоврядуванням здійснювалася в таких напрямках: 
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1) проведення кураторських годин зі студентами академічних груп, на яких 

обговорювалися питання організації навчального процесу та успішності студентів, 

дисципліни та відвідування занять; 

2) проведення позааудиторних заходів (зустрічі з письменниками, науковцями, 

перекладачами); 

3) бесіди із студентами на актуальні теми сучасного суспільного життя України 

(російсько-українська війна, ринок праці в Україні та майбутнє працевлаштування 

студентів тощо); 

4) ознайомлення з результатами студентського моніторингу; 

5) залучення студентів до проведення Міжнародного конкурсу знавців української 

мови імені Петра Яцика, Міжнародного мовно-літературного конкурсу імені Т. Шевченка. 

6. Внесок кафедри у виконання «Стратегії розвитку Каразінського 

університету» на 2019–2025 роки. 

За напрямом І Стратегії розвитку «Університетська наука у 2025 році» кафедра 

працює над підвищенням кваліфікації співробітників (над кандидатською дисертацією 

працює ст. викл. Штефан А. П., у докторантурі навчається доц. Сердега Р. Л.) 

За напрямом ІІ Стратегії розвитку університету «Освітня діяльність у 2025 році» 

здійснюється організація проходження виробничої практики поза університетом, 

підвищення комп’ютерної компетенції викладачів. Кафедра проводить активну роботу 

щодо  забезпечення контингенту вступників на програми підготовки бакалавра та магістра 

зі спеціальності 035 «Філологія», спеціалізації 035.01 «Українська мова та література. З 

цією метою для підготовки бакалаврів здійснюється профорієнтаційна робота під час 

проходження студентами педагогічної практики в школах м. Харкова та області; під час 

роботи викладачів кафедри в Малій академії наук (доц. Губарева Г.А., доц. 

Калашник Ю. І.). 

За напрямом ІІІ Стратегії розвитку університету «Каразінський університет у 

глобальному науково-освітньому просторі у 2025 році» здійснюється робота щодо 

академічної мобільності викладачів, (вересень – доц. Бутко С. Г., травень – доц. Літвінова 

І. М.). 

За напрямом V Стратегії розвитку університету «Університетський менеджмент у 

2025 році» запроваджено електронний документообіг (програма обчислення навантаження 

науково-педагогічних працівників, заповнення індивідуальних планів в режимі on-line. 

6. Робота зі створення безпечних умов праці та навчання, забезпечення 

протипожежної безпеки 
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На кафедрі створено безпечні умови праці. Проводиться інструктаж співробітників 

кафедри з правил протипожежної безпеки та охорони праці та регулярно  здійснюється 

перевірка їх дотримання.  

7. Завдання кафедри у наступному навчальному році 

1. Видати монографії доц. Філона М. І. за темою докторського дисертаційного 

дослідження а). Профетизм. Поезія. Герменевтика (теоретичні передумови аналізу 

художнього світу поета-пророка); б). Духовна автобіографія Т. Шевченка в художніх 

образах і символах «Кобзаря»; в) Мегатекст «Україна» Шевченка-пророка. Теми. Образи. 

Ідеї.  

2. Підготувати й видати кафедральний збірник наукових робіт «Ім’я – дискурс – 

культура». 

3. Поглиблювати міжнародне співробітництво з університетами Польщі, 

розширювати географію закладів, налагоджуючи контакти з університетами Хорватії, 

Чехії, Болгарії, Фінляндії. 

5. Провести конкурс декламації поезії Віслави Шимборської за фінансової та 

організації підтримки Генерального Консульства Республіки Польща в Харкові. 

6. Забезпечити публікації наукових статей викладачів кафедри у вітчизняних і 

закордонних виданнях. 

7. Підготовити студентів до участі у всеукраїнському  Конкурсі студентських 

наукових робіт та Всеукраїнській олімпіаді з української мови та літератури. 

8. Запроваджувати інноваційні методи навчання. 

 

РОБОТА НА ПОСАДІ ЗАВІДУВАЧА 

 

Згідно з пунктом 4.8.8. Статуту Харківського національного Університету як виконував 

такі обов’язки: 

1) забезпечував організацію освітнього процесу; 

2) визначав функціональні обов’язки працівників кафедри;  

3) забезпечував підготовку програм навчальних дисциплін;  

4) забезпечував виконання навчальних планів і програм навчальних дисциплін;  

5) контролював виконання учасниками освітнього процесу вимог законодавства та інших 

нормативних актів, трудову дисципліну, всі види роботи працівників;  

6) керував роботою зі складання індивідуальних планів роботи науково-педагогічних 

працівників, визначав завдання науково-педагогічним працівникам з навчальної та 

організаційної роботи;  
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7) контролював виконання індивідуальних планів роботи науково-педагогічних 

працівників;  

8) організовував звітування науково-педагогічних працівників;  

9) організовував щорічне оцінювання науково-педагогічних, наукових та педагогічних 

працівників кафедри;  

10) контролював підготовку аспірантів кафедри;  

11) подавав керівництву факультету пропозиції про прийняття на роботу, звільнення та 

переведення працівників, подавав пропозиції про штатний розпис, моральне і матеріальне 

заохочення працівників кафедри;  

12) забезпечував ведення на кафедрі документації з науково-методичного та 

організаційного забезпечення освітнього процесу;  

13) забезпечував здійснення заходів із запобігання корупції;  

14) відповідав за запобігання та виявлення академічного плагіату в наукових і навчальних 

працях працівників і здобувачів вищої освіти;  

15) забезпечував безпечні умови навчання та праці;  

18) звітував на зборах трудового колективу кафедри, які дають оцінку його роботі;  

1. Навчальна робота. 

Навчальне навантаження завідувача кафедри  в 2022/2023 навчальному році 

становить 570 год. Протягом звітного періоду забезпечував  

– викладання навчальних курсів «Сучасна українська мова (лексикологія)» (денне 

відділення, філологічний факультет, бакалаври, спеціалізація 035.08 Класичні мови та 

літератури (переклад включно); «Сучасна українська мова (лексикологія)» (заочне 

відділення, філологічний факультет, бакалаври, спеціальності 035. Філологія, спеціалізації 

035.01 українська мова та література), «Українське багатозначне слово в його мовленнєвій 

реалізації» (денне і заочне відділення, магістри, спеціалізація 035.01 українська мова та 

література); 

– керування магістерськими роботами (денне відділення спеціальності 035. 

Філологія, спеціалізації 035.01 українська мова та література); 

– читання курсу для аспірантів філологічного факультету спеціальності 035. 

Філологія «Герменевтичний аналіз художнього тексту». 

Керував асистентською, педагогічною, переддипломною, діалектологічною 

практиками студентів різних курсів спеціальності 035. Філологія, спеціалізації 035.01 

українська мова та література, брав участь у роботі АК в якості члена атестаційної комісії 

(проведення атестаційних екзаменів, захисту магістерських робіт); проводив вступні 

іспити до аспірантури. 
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2. Наукова робота. 

1. Здійснював керівництво аспіранткою кафедри української мови Сопіною К.  

2. Підготував до друку монографічне дослідження: Особистість Тараса Шевченка. 

Лінгвокультуний, художньомовний та літературно-профетичний виміри. Харків: ХНУ 

імені В. Н. Каразіна, 2022, 516 с. 

3. Взяв участь у двох Міжнародних наукових конференціях. 

4. Підготував до друку збірник наукових праць «Мова. Тексти. Образи. Харків, 

444 с.», який рекомендовано до друку вченою радою філологічного факультету. 

2. Навчально-виховна робота. 

Здійснював контроль успішності та відвідування студентами занять, проводив 

консультативну допомогу у вирішенні навчальних питань та наукових досліджень. 

3. Навчально-методична та методична  робота. 

Оновив матеріали до лекційних та практичних занять з курсу «Сучасна українська 

мова (лексикологія)», розробив програми курсів «Герменевтичний аналіз художнього 

тексту», «Українське багатозначне слово в його мовленнєвій реалізації», рецензував 

навчальні посібники та наукові статті тощо, готував матеріали для наповнення Web-

ресурсів факультету та кафедри. 

 

Звіт затверджено на засіданні кафедри  української мови 

Протокол № 15 від 22 червня 2023 р. 

 

Завідувач кафедри        Микола ФІЛОН 

 

Декан філологічного факультету       Євгенія ЧЕКАРЕВА 


